



新华社重点报刊

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 吴瑕

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

活动

今天上午去桃叶渡包粽子、祭屈原

本报讯(记者 赵书伶)今天,由南京桃叶渡历史文化街区主办的端午文化飨宴在夫子庙桃叶渡贡茶院举行。活动从上午9:30到11:30,免费对公众开放。

据了解,活动分为以下几个部分:“首先是祭古,在悠扬的礼乐中用古老的释奠礼,祭祀三闾大夫。分为迎神、奠帛、初献、读祝、亚献、终献等环节。”活动负责人介绍,最值得一提的是,参与祭祀的人都会穿上汉服进行祭拜。第二个部分就是思古,现场用古琴演奏《离骚》,并诵读楚辞《九歌》。第三个部分是乐古,“就是端午民俗体验,包括包粽子、射五毒、做香囊、碰彩蛋、画信笺等。”

楼市

7楼盘端午期间推出近2000套新房

本报讯(记者 马乐乐)端午期间,南京的开发商也在抓紧卖房,据统计共有7家楼盘推出近2000套新房。

桥北的天润城预计端午期间开盘28号楼共320套房,江浦的华润国际社区和北江锦城预计分别开售235套高层房源和40套洋房。六合的荣盛龙湖半岛和荣盛文承熙苑预计分别开盘推出396套和546套新房。

城北的新盘招商1872预计将在端午期间首次入市,首开200套房,面积段在78—140平方米之间。江宁滨江的朗诗未来家预计端午期间开盘推出192套房。另外,河西的宏图山水庭院和卡子门的复地宴南都昨天下午就开售新房,其中复地宴南都首次开盘60房卖光。

天不热雨也少,端午假期蛮舒服

但假期一结束雨水就来了,下周可能见到“梅姑娘”

美好的端午节假期来了,江苏的天气总体上不错,但沿江和苏南地区偶尔会有阵雨,南京则是先晴后雨。6月23日后,江苏将迎来一轮持续性降水,下周中后期有望入梅。

端午全省多云为主

昨天,中央气象台官方微博在预报端午节天气时调侃:“今年端午,‘甜粽党’地区天气不错,宜出游,偶尔有小阵雨骚扰,不碍事;‘咸粽党’地区天气比较复杂,有的

地方下雨,有的地方高温,宜宅宜吃粽。”

翻译过来就是,端午节北方大部地区天气晴好,不会出现高温天气。而贵州、湖南北部、江西北部、浙江中部等地将有大到暴雨;华南大部地区晴热少雨,预计日最高气温会达到33~35℃。

端午节当天,南京天气不错,最高气温31℃左右。今明两天,全省以多云天气为主,但沿江和苏南地区局部可能有阵雨,全省最高温在

30℃以下。后天,苏南的雨势会加大,其他地区依然是多云晴好天气。

“梅姑娘”有望下周赴约

等假期一结束,从6月23日起,一波新的持续性降水就要拉开帷幕了。中央气象台昨天发布中长期天气预报,23日起,江苏将被一条宽阔的雨带团团围住。

江苏省气象台昨天也透露,在下周中后期,江苏有望入梅。看来,

假期一结束就要马上投入雨水的怀抱了,过不了多久还会撞上“梅姑娘”,大家好好珍惜晴朗的假日时光吧。

现代快报记者 张希为

南京三日天气

今天 多云,偏北风3到4级,20~31℃

明天 阴有阵雨或雷雨,22~27℃

后天 多云到阴,局部有阵雨或雷雨,21~29℃

出行

21万张“端午车票”记得早点取

南京到重庆、成都的动车暂时停运



昨天,铁路南京站迎来端午客流高峰,预计当天发送旅客18.8万人左右。截至昨晚6点,有超过21万张网购车票没有换取纸质车票。车站提醒市民,小长假期间出行,若是要换取纸质车票,请预留足够的时间。此外,受川渝方向水害影响,6月21日(含)前,南京至重庆、成都的动车停运。

通讯员 祖韬 现代快报记者 刘伟娟

据铁路南京站工作人员介绍,根据以往的经验,乘客大多倾向于出发前取票。然而,节假日期间,车站取票队伍有可能较长。加上去车站的路上可能堵车,为了不耽误出行,车站建议,网购且需要换取纸质车票的旅客,尽量提前至市内各代售点或车站窗口(自助机)换取车票。

此外,为了满足乘客出行需求,端午期间,铁路南京站增开至徐州等方向的始发车。如6月22日,南京南至徐州东始发开行G9472次,南京至芜湖始发开行K5635次等。

此外,受川渝方向水害影响,6月21日(含)前,南京至重庆、成都的动车停运。截至昨晚6点,通

过12306网站,6月27日前南京到重庆、成都的动车票已经停售。

据铁路南京站工作人员介绍,受涪陵地区持续特大暴雨影响,渝利铁路丰都至石柱县间发生水害,导致线路中断。受此影响,南京至重庆、成都方向的动车也暂时停运。目前,因水害影响,暂时停运的列车如下:

- 1 6月20、21日重庆北开D658/5次、宁波开D656/7次停运。
- 2 6月20、21日重庆北开D2214/1次、上海虹桥开D2212/3次停运。
- 3 6月20、21日重庆北开D2218/5次、上海虹桥开D2216/7次停运。
- 4 6月20、21日重庆北开D2248/5次、杭州东开D2246/7次停运。
- 5 6月20、21日成都东开D638/5次、上海虹桥开D636/7次停运。
- 6 6月20、21日成都东开D2224/1次、杭州东开D2222/3次停运。
- 7 6月20、21日成都东开D2208/5次、上海虹桥开D2206/7次停运。
- 8 6月20、21日成都东开D2264/1次、杭州东开D2262/3次停运。
- 9 6月20、21日成都东开D2256次、南京南开D2255次停运。

铁路南京站提醒乘客,持有以上乘车日期、车次、停运区间纸质车票的旅客,请到车站售票处办理退票手续,车站不收退票手续费。另外,在互联网上购买车票且未换票的旅客,可至12306网站按有关规定办理退票手续。

相关新闻

小红山客运站昨天加开400班次

快报讯(通讯员 赵根华 记者 欧阳丽蓉)昨天,南京小红山客运站迎来端午客流高峰。车站提醒,网上购票旅客要提前两小时取票,负一层的自助售票机取票最便捷。

记者了解到,昨天小红山车站中午12时开始限时进站,增加8台取票机。当天增加班次400班,发送旅客约4.2万人次,与去年持平。小红山汽车站提醒旅客,端午期间,江阴、金坛、仪征、胥浦、常熟、张家港等原东站始发班车全部改在小红山车站发车,请广大旅客提前购买车票。

爱心

“包粽子比赛”大热,大妈手把手教学

包好了粽子,几个社区不约而同送给孤寡老人、困难家庭

快报讯(通讯员 王慧 徐磊 林厚彬 记者 钟晓敏 吴隰)端午节来了,在南京,包括树德里社区、淮海路社区、仁河社区、江东门社区、云谷山庄社区、锁三社区等多个社区都组织了包粽子比赛。而且,他们不约而同地把包好的粽子送给了社区困难人员。

昨天一大早,锁三社区90位参赛者早早来到了社区,他们分成9支队伍。“比赛开始。”社区党委书记余挺婷话音刚落,三角粽、四角粽、长条形粽子、礼花形粽子……各式各样的漂亮粽子就包出来了。63岁陈阿姨包的“锄头粽子”,形状像极了农民种地用的农具锄头,尤为特别。大家不仅拼速度,更要包出可口的美味粽子,“因为是送给社区里困难群体的。”

最后,大家一共包出了1000个“爱心粽”,送给了社区的孤寡老人、残疾人家庭和空巢老人们。

树德里社区联合五老村街道劳保所一起,邀请了十几位退休的大爷大妈,开展包粽子大赛。张士鼎和周锡龙两位大叔包得又快又好,分别摘取冠亚军。大家将比赛成果,送给了社区40户困难家庭。

仁河社区采购了250斤糯米、50斤粽叶,并喊来15位居民一起包粽子。“一共包了1400个!”社区副站长周新萍说,这些香喷喷的粽子将分发给社区孤寡老人、武警鼓楼区中队的官兵,还有江苏省老年公寓的400多位老人。

淮海路社区组织了二十几位居民,连同淮海路派出所和交警二大队的民警们一起,在社区门口包起



江东门社区大妈和武警一起包粽子 通讯员 林厚彬 摄

了粽子,然后他们又将粽子挨家挨户地送给社区的孤寡老人。

莫愁湖街道江东门社区派出20名大妈来到南京武警中队参加“军民一家亲叙端午情”包粽子

比赛。虽说这是一场PK,但记者发现,大妈们把武警官兵当作自家孩子一样看待,根本不考虑比赛成绩,而是不厌其烦地手把手地教他们掌握包粽子技巧。